



Ειδησεογραφία / Οικονομικά Γεγονότα

• **Μαξίμου: Πρώτα η ψήφιση μέτρων μετά τα μεσοπρόθεσμα για χρέος**

Καμία αντίφαση ανάμεσα στις δηλώσεις του γερμανού ΥΠΟΙΚ και όσων υποστήριξε χθες ο Αλέξης Τσίπρας δεν εντοπίζουν κυβερνητικές πηγές, διευκρινίζοντας ότι το πρώτο βήμα της συνολικής συμφωνίας είναι η επίτευξη SLA, που περιλαμβάνει τις εντός προγράμματος μεταρρυθμίσεις καθώς και τα θετικά και αρνητικά μέτρα για τα έτη 2019 και 2020. Στο πλαίσιο αυτό, οι ίδιες πηγές εξηγούν πως: "Για να μην υπάρχουν παρερμηνείες διευκρινίζουμε ότι ο οδικός χάρτης της συμφωνίας της Μάλτας έχει ως εξής:

1. Ολοκλήρωση της τεχνικής συμφωνίας (SLA) που περιλαμβάνει τις εντός προγράμματος μεταρρυθμίσεις καθώς και τα θετικά και αρνητικά μέτρα για τα έτη 2019 και 2020.
2. Συγκεκριμενοποίηση σε προσεχές Eurogroup των μεσοπρόθεσμων μέτρων για το χρέος τα οποία όπως έχει πολλάκις διευκρινιστεί θα εφαρμοστούν μετά το τέλος του προγράμματος (Σεπτέμβριος 2018). Η συγκεκριμενοποίηση των μέτρων για το χρέος τώρα είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την συμμετοχή του ΔΝΤ στο πρόγραμμα καθώς πρέπει να ληφθούν υπόψη ώστε να υπάρξει θετική μελέτη βιωσιμότητας του χρέους από τις τεχνικές ομάδες του ΔΝΤ. Η θετική μελέτη βιωσιμότητας του χρέους είναι απαραίτητη ώστε να μπορεί το ΔΣ του Ταμείου να εγκρίνει συμμετοχή στο ελληνικό πρόγραμμα.
3. Μετά την εφαρμογή των μεσοπρόθεσμων μέτρων για το χρέος (Σεπτέμβρης 2018) θα εφαρμοστούν και τα μέτρα και τα αντίμετρα που προβλέπει η συμφωνία της Μάλτας (01.01.2019)".

Και καταλήγουν τονίζοντας πως: "Αυτός είναι ο οδικός χάρτης και δεν αμφισβητείται από κανέναν: Ούτε από τον κ. Β. Σόιμπλε, ο οποίος αυτήν ακριβώς τη συμφωνία περιέγραψε και στις σημερινές δηλώσεις του". Capital.gr

• **Πώς θα πληρωθεί η ΔΕΗ από το Δημόσιο για τον ΑΔΜΗΕ**

Με τροπολογία που κατατέθηκε σήμερα από το υπουργείο Ενέργειας στο νομοσχέδιο για τους δασικούς χάρτες, ξεκαθαρίζονται μια σειρά από εκκρεμότητες γύρω από τη διαδικασία απόσχισης του ΑΔΜΗΕ από τη ΔΕΗ. Μεταξύ των θεμάτων που ρυθμίζονται είναι και ο τρόπος με τον οποίο θα πληρωθεί η ΔΕΗ από το Δημόσιο για την πώληση του 25% των μετοχών του ΑΔΜΗΕ στην εταιρεία που ελέγχεται από το Δημόσιο ΔΕΣ ΑΔΜΗΕ.

Ειδικότερα με τις ρυθμίσεις που περιλαμβάνονται στην τροπολογία ρυθμίζονται τα εξής θέματα:

Πρώτον κλείνει ένα παράθυρο της διαδικασίας ώστε να μη μεταβιβαστούν μετοχές του νέου ΑΔΜΗΕ στο ΤΑΙΠΕΔ. Συγκεκριμένα σύμφωνα με τον αρχικό νόμο οριζόταν ότι οι μετοχές της εταιρεία Συμμετοχών που θα εισαχθεί στο χρηματιστήριο θα μεταφερθούν στους υφιστάμενους μετόχους της ΔΕΗ. Ωστόσο ένας από αυτούς είναι το ΤΑΙΠΕΔ που κατέχει το 17%. Έτσι με την τροπολογία ορίζεται ότι τόσο οι μετοχές του Δημοσίου (34%) όσο και του ΤΑΙΠΕΔ (17%) θα μεταβιβαστούν στην εταιρεία ΔΕΣ ΑΔΜΗΕ που θα ελέγχεται από το Δημόσιο.

Δεύτερον σε ό,τι αφορά την εταιρεία ΔΕΣ ΑΔΜΗΕ στην οποία η ΔΕΗ θα πουλήσει το 25% του ΑΔΜΗΕ καθορίζονται μια σειρά από διαδικασίες για τον τρόπο αποπληρωμής της ΔΕΗ. Συγκεκριμένα όπως αναφέρεται στην τροπολογία θα γίνει ανεξάρτητη αποτίμηση της αξίας των μετοχών του 25%. Έτσι μόλις συσταθεί η ΔΕΣ ΑΔΜΗΕ στην οποία αρχικά το δημόσιο θα καταβάλει 200 χιλιάδες ευρώ ως αρχικό μετοχικό κεφάλαιο, στη συνέχεια θα πρέπει να πραγματοποιηθεί αύξηση μετοχικού κεφαλαίου μέχρι του ποσού της ανεξάρτητης αποτίμησης. Η ΑΜΚ θα καλυφθεί από το Δημόσιο με καταβολή μετρητών ή εισφορά σε είδος που θα καταβληθεί εφάπαξ ή τμηματικά.

Στη συνέχεια η ΔΕΣ ΑΔΜΗΕ δύναται με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών να χρηματοδοτείται από το ελληνικό δημόσιο για να εξοφληθεί το τίμημα για την απόκτηση των μετοχών του ΑΔΜΗΕ από τη ΔΕΗ. Σημειώνεται ότι με βάση την πρόβλεψη του αρχικού νόμου (που συνεχίζει να ισχύει) στη ΔΕΣ ΑΔΜΗΕ εκχωρούνται οι φορολογικές απαιτήσεις του Δημοσίου έναντι της ΔΕΗ και της ΑΔΜΗΕ. Αυτές τις απαιτήσεις η ΔΕΣ ΑΔΜΗΕ μπορεί να ενεχυριάσει με σκοπό να χρηματοδοτήσει την απόκτηση των μετοχών του ΑΔΜΗΕ από τη ΔΕΗ.

Τρίτον η τροπολογία ορίζει ότι η τιμή εισαγωγής των μετοχών της Εταιρείας Συμμετοχών θα οριστεί η τιμή ανά μετοχή που προκύπτει από τον προσδιορισμό του ποσού της μείωσης του μετοχικού κεφαλαίου της ΔΕΗ. Δηλαδή όσο θα μειωθεί η ονομαστική αξία της τιμής της μετοχής της ΔΕΗ (4,6 ευρώ σήμερα) θα είναι η τιμή εισαγωγής της νέας εταιρείας. Euro2day.gr